



Αθήνα 14-09-2017

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
1<sup>η</sup> ΥΠΕ ΑΤΤΙΚΗΣ  
Γ. Ν.Μ. «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ- ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ»

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

### Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

**Θέμα: Βράβευση με χρυσό βραβείο της Ειδικής Μονάδας Προαγωγής Μητρικού Θηλασμού- Τράπεζας Γάλακτος του Γ.Ν.Μ. «Έλενα Βενιζέλου»**

Είμαστε στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε την βράβευση με χρυσό βραβείο της Ειδικής Μονάδας Προαγωγής Μητρικού Θηλασμού- Τράπεζας Γάλακτος του Γ.Ν.Μ. «Έλενα Βενιζέλου» στο πλαίσιο διεξαγωγής των Boussias Conferences' Healthcare Awards 2017, που αναδεικνύουν και επιβραβεύουν τις επιχειρήσεις, τους φορείς και τους οργανισμούς του κλάδου της υγείας για τις βέλτιστες πρακτικές, τις καινοτόμες δράσεις, τις αναπτυξιακές και επενδυτικές πρωτοβουλίες, τις συνέργειες και τις πρωτοβουλίες τους που συμβάλουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ασθενών.

Προτεραιότητα της Τράπεζας Μητρικού Γάλακτος, που ιδρύθηκε το 1947 στο Γ.Ν.Μ. «Έλενα Βενιζέλου», αποτελεί η εκπαίδευση της μητέρας προώρου νεογνού στην άντληση, συλλογή και διατήρηση μητρικού γάλακτος, με κύριο στόχο τη γρήγορη και ασφαλή μετάβαση στον αποκλειστικό μητρικό θηλασμό.

Ιδιαίτερα, στις περιπτώσεις που η μητέρα για διάφορους κυρίως ιατρικούς λόγους αδυνατεί να παρέχει την απαραίτητη ποσότητα από το δικό της γάλα τις πρώτες ημέρες μετά τη γέννηση, η τράπεζα μητρικού γάλακτος καλύπτει τις διατροφικές ανάγκες των προώρων νεογνών, χορηγώντας στο πρόωρο ή το άρρωστο νεογνό παστεριωμένο γάλα που προέρχεται από δότριες μητέρες οι οποίες θηλάζουν ήδη τα δικά τους παιδιά και προσφέρουν το περίσσειμα από το γάλα τους για ανθρωπιστικούς και αλτρουιστικούς λόγους και όχι με στόχο να κερδίσουν χρήματα.

Τα τελευταία πέντε χρόνια αυξήθηκε εντυπωσιακά ο αριθμός των γυναικών που δωρίζουν το γάλα που τους περισσεύει από όλα τα μέρη της Ελλάδας, στην «Τράπεζα Μητρικού Γάλακτος» του Μαιευτηρίου «Έλενα Βενιζέλου», με αποτέλεσμα , η συνολική ποσότητα γάλακτος να ανέλθει σε 5.104,404 λίτρα έτσι ώστε να έχουμε τη δυνατότητα να δωρίζουμε με τη σειρά μας το μητρικό γάλα αφού το παστεριώσουμε όπου υπάρχει ανάγκη.

Στόχος μας είναι η συνέργια με φορείς, ιδιαίτερα με τους Ο.Τ.Α., για τη δημιουργία ιατρείων μητρικού θηλασμού.

*‘Το μητρικό γάλα δεν πωλείται, δεν αγοράζεται παρά μόνο δωρίζεται’*

**Ο Διοικητής  
Δημήτρης Ι.Βεζυράκης**